

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 5 (2231)
7 ЯНВАРЯ
1941 г.
ВТОРНИК
Цена № 8 коп.

Умножая богатства страны, укрепляя ее экономическую и военную мощь, наш народ неустанно повышает производительность труда — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя...

Больше внимания работе с допризывниками

С трибуны XVIII съезда ВКП(б) тов. Ворошилов сказал:

«Рабоче-Крестьянская Красная Армия, являясь плотью от плоти и костью от кости своего народа, живет интересами всей страны, она под руководством великой партии Ленина—Сталина ведет борьбу за новое коммунистическое общество, она по первому зову партии, по приказу своего правительства встанет на защиту родины, народа и социалистического государства».

Наша Красная Армия является лучшей школой не только боевой выучки, но и общего культурного развития, глубокого политического воспитания. Поэтому так и велико стремление нашей молодежи к служению в рядах РККА. Каждый сознательный гражданин страны считает для себя большой честью носить почетное звание бойца доблестной Красной Армии.

Красная Армия оснащена передовой в мире техникой. Чтобы управлять этой техникой, требуются люди физически крепкие, хорошо грамотные. Чтобы быть передовым, высоко дисциплинированным бойцом, необходимо быть политически развитым, умеющим разбираться в любых вопросах.

Все эти качества, так необходимые советскому бойцу, должны приобретаться и выковываться еще до службы в рядах РККА.

Следовательно, учеба допризывников—будущего пополнения рядов Красной Армии, должна быть поставлена на должную высоту и соответствовать тем высоким требованиям, которые предъявлены партией и правительством.

Сознавая всю важность дела допризывной подготовки, ряд руководителей сельских советов, партийных и комсомольских организаций обучением допризывников занялся по настоящему. К обучению малограмотных привлекли учителей, культармейцев, для политического воспитания привлекли коммунистов, для обучения военному делу—командиров запаса Красной Армии. К таким селениям в районе относятся Сосновка, Чуфарово, Яново, и некоторые другие.

За последнее время военная подготовка развертывается почти во всех селениях района. По новой комплексной программе на ВС в районе занимается 21 группа и 3 команды, в которых обучается

около 400 человек. Из среды допризывников уже подготовлено 159 значкистов ПВХО, 80 значкистов ГСО, 70 воробейских стрелков и несколько значкистов ГТО. Более 100 допризывников имеют по 2—3 оборонных значка. Кроме этого около 250 человек готовятся к сдаче норм на значки ГСО и ПВХО.

Близки к заканчиванию программы на ВС допризывники Янова, Чуфарова, Ачки, Еропина и других.

Неважно обстоит дело с военной подготовкой допризывников в Анде, Кладбищах, Покрове и Пожарках. Здесь сельские советы этим вопросом вплотную не занялись.

Если более менее сносно обстоит дело в районе с военным обучением допризывников, то далеко неблагоприятно с обучением их грамоте и политическим воспитанием.

Среди допризывников имеется еще 143 человека малограмотных, обучением же охвачены не все. Например, совершенно не обучаются малограмотные допризывники в Покрове, 3 человека не охвачены учебой в Толбе, 2 человека в Лещеевке и некоторых других селениях. Кроме этого во многих селениях нет 100 процентной посещаемости учебы. И это лишь потому, что сельские советы и РОНО этим вопросом вплотную не занялись, проявили беспечность. Спрашивается, можно ли при такой организации обучений подготовить грамотное пополнение РККА?

Нет, нельзя. Партийные организации должны непосредственно возглавлять дело подготовки допризывников.

Для обучения малограмотных допризывников грамоте необходимо выделить лучших учителей, завятия проводить регулярно. Для работы с допризывниками по подготовке к сдаче норм на оборонные значки привлечь командиров запаса, участников боев с белофиннами, коммунистов.

Огромная роль в работе с допризывниками принадлежит комсомолу.

С допризывной молодежью необходимо организовать и наладить самую широкую массово-политическую работу и добиться того, чтобы каждый допризывник был человеком хорошо грамотным, политически развитым, передовым, по настоящему подготовил себя к выполнению почетного долга.

Навстречу XVIII партконференции в Андреевской парторганизации

3 января состоялось партийное собрание первичной парторганизации при колхозе «Алга». Обсуждался вопрос о задачах партийной организации в связи с XVIII Всесоюзной партконференцией. В честь Всесоюзной партийной конференции, партийная организация вынесла решение—организовать весь колхозный актив на проведение следующих мероприятий:

Составление производственного плана колхоза на 1941 год закончить к 10 января, отдельно по бригадам — к 1 февраля.

Составление годового отчета закончить к 1 февраля.

Проверить итоги соц. соревнования за 1940 год с Вершининским колхозом 8 января. Одновременно заключить договор на соц. соревнование на 1941 год.

Закончить оформление договоров на соц. соревнование

Массовая вывозка навоза

Колхозники Яновского колхоза «Революционный путь» проводят массовую вывозку навоза на поля. 5 января колхозники вывезли на поля 178 возов навоза. Впереди идет бригада № 10 (бригадир тов. Наумов Д. С.) 6 января на вывозке навоза было занято 53 лошади и 110 человек. За день колхозники вывезли 300 возов.

Куликов.

15500 возов местных удобрений

Среди колхозников Сосновского колхоза развернулось социалистическое соревнование за накопление и вывозку местных удобрений. Каждая бригада борется за перевыполнение плана. Всего по колхозу сейчас вывезено на поля 3000 возов торфа и 12500 возов навоза.

Гришин—председатель Сосновского сельсовета.

Сбор допризывников

В Толбе проходит 6-дневный сбор допризывников 1922—1923 годов рождения всего сельсовета.

В программе сбора—сдача норм на значки ПВХО и ГСО, строевая подготовка, обучение ходьбе на лыжах.

Сбор начался 4 января.

Д. Маурин.

между бригадами колхоза к 5 января.

Добиться в 1941 году урожая зерновых культур не менее 18—20 цент. с га. Обеспечить окончание ремонта сельхозмашин и инвентаря к 10 января, 50 процентов телег и сбури—к 15 февраля.

Закончить сортирование семян всех культур к 1 февраля.

К дню открытия конференции кроме этого провести следующие мероприятия: обеспечить вывозку на поля 7000 возов навоза, заготовку 15 тонн золы, заготовку и вывозку в поле 40 тонн фекалий, завезти 40 тонн минеральных удобрений.

Пересмотреть и переработать нормы выработки на 1941 год к 1 февраля.

Все виды государственных обязательств 1-го квартала

(финплан, молоко, мясо, шерсть, поставка и т. д.) выполнить к 15 февраля. Для БТФ к 15 февраля приобрести племенного жеребца-производителя, полностью подготовиться к случайной кампании, содержать весь скот в образцовом порядке. Сохранить на 100 проц. весь приплод молодняка, не допустить ни одного аборта конематок.

Организовать при красном уголке физкультурный кружок, закупить 20 пар лыж. Организацию закончить к 10 января и 15 января провести первое занятие. К 5 января организовать ячейку СВВ. Организовать массово-военное обучение коммунистов, комсомольцев и беспартийной молодежи.

Секретарь первичной парторганизации КРЫСИН Ю.



Литовская деревня перед выборами

Избирательная кампания в Советской Литве приобщила тысячи трудящихся к активной политической жизни. Только по городу Вильяюсу членами избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР работают 859 рабочих, служащих, представителей интеллигенции. Лучшие активисты деревни, в том числе 126 крестьянок, вошли в состав участковых избирательных комиссий Вильяюсского уезда.

В уезде создано 900 кружков, в которых трудящиеся изучают Сталинскую Конституцию, Положение о выборах.

Не мало активистов избирательной кампании уже зарекомендовали себя, как способные, талантливые организаторы новой жизни.

За это время на низовую советскую работу в Вильяюсском уезде выдвинуто 438 крестьян и бывших батраков. (ТАСС).

Подготовка к строительству новых дорог

Колхозы Сталинградской области начали подготовку к строительству новых дорог—автомагистралей. Идет заготовка строительных материалов. На трассу Ольховский район—Камышин уже вывезено 700 кубометров камня.

Колхозники Нехаевского района решили ко дню открытия XVIII партконференции доставить на трассу Нехаевская—

Урюпинск все необходимые для строительства материалы, в том числе 430 кубометров леса для постройки моста через реку Хопер.

К началу уборки урожая будет закончено строительство автомагистрали Сурувино—Серафимович—Михайловка протяжением в 255 километров.

(ТАСС).

Спортивный день в Ленинграде

На 20 стадионах Ленинграда 5 января начался розыгрыш первенства по хоккею. Около 1000 лыжников приняло участие в эстафетах на приз Центрального парка культуры и отдыха имени Кирова. Эстафету для мужчин выиграла команда института физкульту-

ры имени Лесгафта, эстафету для женщин—команда «Динамо». На стадионе имени Ленина состоялась товарищеская встреча сильнейших конькобежцев Латвийской ССР и Ленинграда.

(ТАСС)



„Каждому колхозу — ледник“

Под таким заголовком помещено письмо заведующего Ст. Березовской МТФ в газете „Коллективный труд“, в номере за 1 января текущего 1941 года. В письме поднимается очень важный вопрос: вопрос правильного хранения молочных и мясных продуктов, получаемых в обилии от животноводческих ферм. Можно с полным основанием утверждать, что настало время, когда без ледника существование фермы — не мыслимо.

Не мыслимо потому, что не иметь на ферме льда — это значит терять десятки, сотни тысяч рублей дохода. О размерах этих убытков можно судить по таким данным: в 1940 году фермы колхозов района недополучили много тыс. рублей только из-за того, что сдавали молоко повышенной кислотности. Возвращено на фермы и скисло на месте молока на 20 тысяч рублей, недополучено дохода от невозможности сепарировать молоко повышенной кислотности и из-за порчи сметаны — 200 тысяч рублей. Вот какой огромный ущерб несут колхозы.

А ведь избежать таких потерь очень легко. На ледник для молочно-товарной фермы нужно всего 10 кубических метров леса. Роется котлован 1,5—2 метра высоты, размером 4 на 5 метров. Стены заделываются в забор. В середине ближе к выходу огораживается камера охлаждения 1,5 метра длиной и 2 шириной.

Котлован покрывается толстой прочной крышей с двумя трубами. В зависимости от местных условий

в леднике или намораживается вода с снегом, или он наполняется глыбами льда из чистого водоема. Щели между глыбами забиваются мелким льдом и заливаются водой.

Если нет типового ледника, легко устроить бунт льда. На сухом недоступном для талых и дождевых вод месте расчищается от снега площадка метра 3—5 шириной и метров 5—8 длиной. Затем делается изоляционная подушка (сухой торф, соломенная сечка, древесные листья и т. п.) толщиной сантиметров 40. На эту подушку и кладется глыбами лед. Щели между глыбами забиваются мелким льдом, заливаются водой, затем кладется второй слой и т. д., с таким расчетом, чтобы поверхность бунта была конусообразна и гладкая. Затем бунт укрывают. Лучшим укрытием служит костра, получаемая при переработке на мялках конопля, — слоем 30—40 сантиметров. Можно укрывать соломой, слой — 60 см. Летом укрытие смазывать глиной и выбеливать. Открывать бунт надо с северной стороны, куда и должен он быть расположен торцом. Лед из бунта используется в кадках с водой, куда опускают фляги, бидоны и т. п.

Кроме Ст.-Березовского колхоза ледники в нашем районе имеют Кучинский и некоторые другие колхозы. Нет сомнения, что их опыт будет перенят всеми колхозными фермами.

Управляющий райконторой
Главмолоко П. ДИКРЕВ.

«Курбан—Байрам» — татарский национальный религиозный праздник. В переводе на русский язык, значит, дни очищения от грехов. Ежегодно 2—3 дня и более жители татарской деревни праздновали «Курбан—Байрам».

—Искупить грехи перед богом, — поучал мулла, — можно только свежей кровью.

Сильно было влияние муллы на татар, забитых нуждой и неграмотностью, люди под страхом мук „на том свете“ старались угодить мулле. И все, что было в хозяйстве бедняка — корова или коза, телка или овца, шло как дар „богу“. Скотину резали и буквально в один — два дня скармливали ее гостям. Почетными гостями были мулла и его помощник азанчи. Им жарился и подавался лучший кусок мяса, им же относили кожу и голову убитого животного. Последнюю козу или овцу отдавал крестьянин как жертвоприношение богу, а семья круглый год оставалась без молока и мяса.

Этим праздник не кончался. На кладбище мулла и азанчи устраивали молебен за усопших, за что бедняки опять-таки должны были платить им деньгами, подарками. Через короткое время наступал новый праздник — «Ураза—Байрам». Перед этим праздником людям запрещалось целый месяц употреблять пищу и табак в дневное время. Не разрешалось днем даже пить воду. И люди из-за боязни согрешить перед «богом», 30 суток не ели и не пили от зари до зари, говели. Говели не только взрослые, даже дети. От недоедания, истощения дети болели.

—Был такой случай, — рассказывают старожилы. — У бедняка Шарафетдинова заболел 4-летний сын. Помощь больному

„Курбан—Байрам“

оказать никто не мог. Да и закон был такой — обо всем должен знать только мулла. Пошел Шарафетдинов к мулле.

—Буду молиться за твоего сына перед богом, — заявил он, — а ты должен принести мне за это овцу.

Не было овец у Шарафетдинова. Пришлось занимать у богача. Отдал Шарафетдинов мулле овцу, но он не спас сына от смерти, да еще целый год работал бесплатно у богача за овцу.

Когда кончался пост, азанчи собирали дань „богу“, плату за служение молебнов — по 8 фунтов ржи с едока. И все эти дары, жертвоприношения шли мулле, азанчи, которые жили богаче всех, накапливали капиталы, жирели за счет бедняков.

В Анде было 3 мечети. В каждой из них был мулла и азанчи, каждый старался шире распространить свое влияние, боролся за приход. Искусно работали азанчи: они припаивали прихожан водкой.

Не стало муллы, в деревне прочно укрепился колхоз. Осенью 1939 года закрыта последняя мечеть.

Но это далеко не все. Пережитки прошлого, влияние религии осталось в деревне и на сегодняшний день. Празднование «Курбан—Байрама» в 1939 году справляла значительная часть населения Анды. В эти дни мечеть ежедневно

наполнялась людьми. До 300 человек взрослого населения, больше всего женщины, не выходили на работу.

В дни „святого месяца“, дни недоедания, много женщин, даже отдельные мужчины не выходили на работу в колхоз. Часть детей не посещала школу.

Массовый невыход колхозников на работу в дни „Курбан—Байрама“ наносил громадный ущерб колхозу. Однако этот вопрос, вопрос антирелигиозной работы не занял подсобающего места в работе партийной организации, сельсовета, школы, правления колхоза. Здесь очень слабо борются с остатками прошлого, не разъясняют колхозникам вред и обман религии. Здесь не чувствуется решительной борьбы со всевозможными религиозными обрядами.

С 8 января снова начинается празднование „Курбан—Байрама“. Наиболее отсталая часть колхозников готовится попрежнему отметить праздник, справить старинный обряд.

Дело партийной организации, сельского совета — повести решительную борьбу с подобными обрядами. Необходимо с помощью учителей, актива повседневно разъяснять колхозникам, доказывать вред религиозных обрядов, разбить веру в никогда несуществовавшего бога, помочь отсталым колхозникам освободиться от влияния религии.

Л. Федорова.

Аяда.

ПОЧТА ОПАЗДЫВАЕТ

Сельписьмоносцем по Козловке работает Гуськов. Вместо того, чтобы ежедневно и аккуратно доставлять почту, главным образом газеты подписчикам, Гуськов не желает этого делать. За почтой в Бого-

родское он ходит через день на смену с письмоносцем из М. Богородского. В результате колхозники Козловки получают газеты с большим опозданием.

П.

Беседы с кандидатом ВКП(б)

Устав — незыблемая основа партийной жизни

Беседа первая

В Уставе ВКП(б) выражены громадный организационный опыт, накопленный партией за весь период ее деятельности, накопленный строителями нашей партии Лениным и Сталиным. В каждом разделе, в каждом пункте отражена ленинско-сталинская организационная политика партии, обеспечивая ее исторические победы в борьбе против самодержавия и капитализма, за завоевание диктатуры рабочего класса, за упрочение советской власти и строительство социалистического общества.

Устав ВКП(б) говорит о внутренней жизни нашей партии, о том, как она построена. Устав определя-

ет правила приема в ВКП(б) новых членов и кандидатов, указывает, какие требования предъявляются к каждому коммунисту.

Партия требует от каждого коммуниста, от каждой своей организации строгого и неуклонного выполнения устава. Без устава не мыслимо существование организованной партии. Без устава могут действовать только разрозненные кружки. Так оно и было в те далекие времена, когда Ленин и Сталин начинали складывать, создавать большевистскую партию. В своей знаменитой книге „Шаг вперед, два шага назад“, которая послужила организационной подготовкой большевист-

ской партии, Ленин ясно говорит о том, для чего необходим партийный устав.

„Почему не нужны нам были раньше уставы? — писал Ленин в этой книге. — Потому что партия состояла из отдельных кружков, не связанных вместе никакой организационной связью. Переход из кружка в кружок был делом одной только „доброй воли“ того или другого индивидуума, не имевшего перед собой никакого оформленного выражения воли целого“ (Ленин, соч., т. VI, стр. 310).

Когда была организована партия, возник и ее устав, который впервые был принят на II съезде, в 1903 году. Ожесточенная борьба разгорелась на этом съезде вокруг устава, точнее, вокруг его первого параграфа, определявшего важнейший для партии вопрос: кого считать членом партии. В конечном счете из этой борьбы вышли победителями большевики, стремившиеся по-

строить единую, крепко сплоченную, централизованную партию, способную привести рабочий класс к победе над самодержавием, а затем к его политическому господству — диктатуре пролетариата.

На всех этапах революционной борьбы наша партия строила свои ряды, воспитывала членов партии, укрепляла каждую свою организацию, строго руководствуясь ленинско-сталинскими организационными принципами и положениями, которые выражены в уставе партии.

Каковы эти положения?

Партия есть передовой, сознательный отряд рабочего класса, вооруженный знанием законов развития революции и способный поэтому руководить борьбой рабочего класса. Отсюда требования устава партии о том, чтобы в ряды ВКП(б) принимались на основе индивидуального отбора только передовые, преданные делу коммунизма товари-

щи. Вот почему еще в первые годы организации большевистской партии товарищ Сталин писал в известной статье „Класс пролетариев и партия пролетариев“: „...Наша партия есть крепость, двери которой открываются лишь для достойных“ (журнал „Большевик“ № 23—24, 1939 г., стр. 70).

Партия — организованный отряд рабочего класса, спаянный единством воли, действий и дисциплины. Для того чтобы организовывать и сплачивать беспартийные массы, партия сама должна быть олицетворением организованности. Отсюда требования устава о том, чтобы каждый член партии, каждый кандидат в члены ВКП(б) активно работал в одной из партийных организаций и неуклонно проводил в жизнь решения партии.

Партия является высшей формой организации рабочего класса. Она руководит всеми другими организа-

На что рассчитывают в Кузьминке?

Кузьминский колхоз очень слабо готовится к севу. Особенно отстает он с подготовкой семян: протрированы только 160 центнеров пшеницы и 200 центнеров овса. Ждут своей очереди ни много, ни мало, а 830 центнеров различных культур, необходимых для засева ярового клина.

У зерноочистительных машин ежедневно работают сменные, новые люди. Постоянного звена по сортированию семян не организовано. Последние дни вся работа по очистке зерна прекратилась: то нет варядов, то мешают холода.

Очевидно, кое-чей холодок мешает и ремонту машин: медленно ремонтируются плуги, требуют ремонта 20 борон, 3 культиватора. Сбруя почти вся неисправна.

Кузнец сидит дома, а правление колхоза никак не заставит его выполнять свои прямые обязанности.

Поля Кузьминского колхоза давно не видят нужного количества удобрений как минеральных, так и местных. Навоз и в эту зиму на поля не вывозится.

Следствием затянувшейся подготовки к севу в прошлом году явился низкий урожай.

— Проса мало получили потому, что поздно сеяли и поздно полости, — поясняет председатель колхоза т. Кабенков.

С такой подготовкой, как сейчас, трудно надеяться на ранний, своевременный сев и в этом году, а, значит, и на высокий урожай.

А. Козлова.

У стенной газеты

На стене в колхозной комнате — свежий номер стенной газеты «Большевик», выпущенный силами комсомольцев.

У газеты собралась группа колхозников. Вместе с ними председатель колхоза.

— Начнем с передовой, — говорит т. Будылин, — «Всесоюзная перепись скота», — и громко, отчетливо читает всю статью до конца.

— А вот тут, Петрович, и тебя задела, да как здорово, — говорит колхозник, обращаясь к председателю.

— Правильно, с подготовкой к весне медлить нельзя, — подерживают остальные.

Газета требовала, чтобы намеченные мероприятия по подготовке к весне были полностью выполнены. Отмечалась неповоротливость правления

колхоза в этом деле и лично председателя тов. Будылина.

— Комсомольцы берутся...

— Да, комсомольцы, — повторил председатель и, обращаясь к колхозному сторожу, сказал:

— Алексей, позови членов правления, чтобы сейчас же шли на заседание.

На правлении обсуждался материал газеты о подготовке к весне. Стенная газета, безусловно, играет большую организующую роль. Недостаток ее лишь в том, что она выходит нерегулярно. Поэтому не может полностью осветить колхозную жизнь, давать своевременно сигналы, всегда своевременно мобилизовать массы на выполнение тех или иных мероприятий.

А. Мирсков.

Братцевза.

циями трудящихся. Она главная, направляющая сила во всей системе диктатуры рабочего класса. В Уставе ВКП(б) так и сказано: «Партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных...» Вот почему от успеха руководящей работы ВКП(б) зависит мощь и крепость страны социализма, рост культуры и материального благополучия трудящихся СССР.

Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами трудящихся. Сила и непобедимость нашей партии заключаются в ее крепкой, неразрывной связи с массами, в умении убеждать массы в правильности партийных решений и сплачивать их вокруг знамени партии. Вот почему партия требует от каждого коммуниста чутко прислушиваться к голосу масс, учить их, учиться у них. И лишь при этом ус-

пешно мобилизовывать трудящихся на дальнейшее укрепление оборонной и хозяйственной мощи Советского Союза.

Партия организована на началах демократического централизма с единым уставом, с единым руководящим органом во главе, с подчинением меньшинства большинству, отдельных организаций — центру, низших организаций — высшим. «Руководящим принципом организационного строения партии является демократический централизм...» (Устав ВКП(б), раздел III, пункт 18).

Наконец, для сохранения и укрепления целостности и единства своих рядов партия всегда проводила и проводит единую пролетарскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии. Партия требует непримиримой борьбы с проявлениями оппортунизма, со всякими нарушениями программы, тактики, устава

Советы специалиста ВИТАМИННОЕ ПИТАНИЕ ЖИВОТНЫХ ЗИМОЙ

Витамины — это особые вещества, содержащиеся в свежих фруктах, овощах, картофеле, свекле, зеленой траве и других продуктах и кормах. Содержатся они в сравнительно малых размерах (в весовом отношении). Кто кушал например, огурцы, тот замечал, что на свежем срезе огурца выступают мелкими капельками прозрачная «роса». На вкус, если попробовать ее языком, эта «роса» вязущая. Эта «роса» как раз и содержит витамины.

Несмотря на то, что витамины составляют ничтожную часть рациона животных, и сами по себе почти никакой питательной ценности не представляют, тем не менее в жизни животных они играют огромную роль. Их роль в организме животных можно грубо сравнить с ролью воды в строительном деле. Из воды, как известно, дом не строится и тем не менее без воды нельзя из глины и песка сделать ничего, хоть мало-мальски похожего на кирпич, не говоря уже о целом здании.

Можно животному давать в обилие все корма, давать даже минеральную подкормку. Но если ему не давать кормов, содержащих витамин «Д», и не выпускать животное на солнце (этот витамин может образоваться непосредственно в теле животного под действием солнечных лучей) животное все равно заболит рахитом.

Летом мы можем не беспоко-

Учащиеся пьют сырую воду

Сырая вода может быть источником заразы. Учащиеся Сосновской школы пьют не только сырую воду, даже мутную. Вода наливается в грязный бак, кружка часто валяется в ведре,

коитьсь о витаминном кормлении. В пастбищной траве животные получают их с избытком. Плюс к тому — они образуются непосредственно в теле, так как животные все время находятся на солнце. Но зимой картина совершенно иная.

Солома и сено, особенно попавшее под дождь, содержат витаминов мало. Некоторых витаминов не содержат также и мука и жмыхи. Так что если не следить за рационом, то вполне возможны случаи витаминного голодания.

При недостатке витаминов жизненный тонус животных понижается: они становятся вялыми, слабыми. Повышается восприимчивость к болезням, пропадает аппетит. Отсюда — низкая упитанность и падеж скота.

Избежать этих последствий можно введением в рацион животных таких кормов, как свекла, морковь, силос, сырой картофель и т. п. Много витаминов содержат так же отруби. Таким образом коровам, телятам, свиньям и вообще всем животным обязательно надо давать сочные корма.

Давать их необходимо еще и по другой причине. Доказано, что при обильном питании животных сочными кормом, повышается содержание витаминов и в продуктах, получаемых от этих животных: молоко, яйца, масле и т. д.

Зоотехник райзо П. Полубесов

куда сливают остатки недопитой воды.

Директор же школы тов. Красильников не реагирует на эти явления, видимо, свькся с ними.

С.

Кого это касается?

При колхозе им. Сталина (Толба) есть хлебный ларек. Продавцем в нем работает З. Яргина. Чувствует она себя на работе очень свободно. Свобода эта простирается до того, что такие обязательные для работников прилавка качества, как уважение к покупателю, соблюдение установленных правил Яргина для себя считает не обязательными. В ларьке хозяйничают мыши. Они беспрепятственно добираются до хлеба и «разукрашивают» буханки дырами самых разнообразных форм и размеров. Яргина не стесняется предлагать покупателям такой хлеб. А когда гражданка Молякова (26 декабря) возвратила, Яргина даже удивилась: что за придриска? Хлеб портит совсем не она, а мыши. С мышей и спрос.

Взять лишний полтинник в Толбинском ларьке за поступок тоже не считается. 22 декабря Яргина взвесила хлеба Смолину П. А. на 2 рубля 5 копеек, а взяла 2 рубля 50 копеек.

По совместительству Яргина и кладовщик материального склада. В складе ей приходится обращаться с керосином, мылом и др. предметами. Рук она после прикосновения к ним не моет, халат не меняет и покупатели вынуждены, вкушая хлеб, обонять запах и ощущать привкус керосина, мыла, соли.

Делается все это на глазах у председателя колхоза, у членов правления сельпо. Только они почему-то думают, что это их не касается.

Н.ль.

Крупные выигрыши

Колхозник сельхозартели «Искра», Шарьинского района, Петр Васильевич Зайцев по 7 тиражу Займа третьей пятилетки (выпуск 1 года) на пятидесятирублевую облигацию выиграл 1.500 рублей.

Гражданка с. Шатков, Шатковского района, Г. Медникова на 100-рублевую облигацию Займа третьей пятилетки (выпуск второго года) получила выигрыш в 3.000 рублей.

Гончарные и черепичные изделия

ЛУКОЯНОВ. В октябре прошлого года в селе Великий Враг открылось гончарное производство Лукояновского промкомбината. За три месяца освоена выработка горшков, кривок, тарелок. Выпущена глиняная посуда общей емкостью в 15 тыс. литров.

В этом же селе промкомбинат строит черепичный завод, который будет выпускать 220 тыс. черепиц в год. Первую партию черепиц завод выпустит в феврале.

Г. Борисов.

За рубежом

Англо-германская война

В ночь на 4 января крупные соединения германской авиации произвели налет на порт и город Бристоль (Юго-Западная Англия). Бомбардировка, по словам германского информационного бюро, была весьма успешной.

Возникло 50 больших пожаров. Следующей ночью германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющий большое значение, как гавань Бристоля,

а так же несколько других военных объектов в Бристольском заливе.

Английские самолеты в ночь на 4 января снова сбрасывали бомбы на промышленный район Бремена (Северо-Западная Германия). Как передает агентство Рейтер, последствиями налета явились многочисленные пожары, в ночь на 5 января был атакован Гамбург. (ТАСС).

Сообщение германского информационного бюро о франко-германских отношениях

Германское информационное бюро сообщает, что ряд иностранных журналистов обратился в германское министерство иностранных дел с вопросом по поводу франко-германских отношений. В связи с этим в германских официальных кругах заявляют, что в Берлине с интересом следят за дискуссией, происходящей в настоящее время во французских правительственных кругах по воп-

росу о франко-германских отношениях. В германском министерстве иностранных дел подчеркивают, что определенная клика во Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество и что от результатов дискуссии в Виши зависит развитие франко-германских политических отношений.

(ТАСС).

Австралийские войска вступили в Бардию

После длительной подготовки английские силы, действующие на территории Ливии (Северная Африка), начали штурм Бардии. На штурм были брошены австралийские войска. Прорвав линию итальянских укреплений они вступили в Бардию. По данным агентства Рейтер, захвачено в плен свыше 15 тысяч итальянцев (гар-

низон Бардии насчитывал 20—30 тысяч человек).

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, австралийские части продвигаются дальше, на юг, атакуя тыловые укрепления и бетонированные пулеметные гнезда. Английский флот приготовился оказать содействие сухопутным частям в окончательном подавлении итальянской обороны. (ТАСС).

Военные приготовления США

Как передают корреспонденты американских агентств, численность американской регулярной армии и национальной гвардии составляет в настоящее время 608 тысяч человек против 250 тысяч в январе прошлого года.

Численность личного состава морского флота и морской пе-

хоты скоро достигнет 250 тысяч человек.

В 1940 году в США построено 205 аэродромов и баз для гидросамолетов. В общей сложности США располагают теперь 2656 аэродромами. К осени США будут иметь в строю 17 линкоров. (ТАСС).

Английские суда — охотники за подводными лодками

Агентство Рейтер сообщает, что английский военно-морской флот применяет теперь новый тип судов для борьбы против германских подводных лодок. Это небольшие быстроходные суда, снабженные спе-

циальным вооружением. Команда каждого «охотника» за подводными лодками состоит из капитана, трех офицеров и 50—60 матросов. (ТАСС)

Князькин с работы снят

В ответ на неопубликованную заметку о том, что бригадир Ст. Березовского колхоза Князькин В. А. халатно относится к записям трудодней членам колхоза, Райзо сообщает: факты, указанные в заметке, подтвердились. Князькин с работы бригадира снят. Правление колхоза произвело колхозникам начисление трудодней, не считая Князькина.

указанные в заметке, подтвердились. Князькин с работы бригадира снят. Правление колхоза произвело колхозникам начисление трудодней, не считая Князькина.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 6405

Издатель Райсовет,

Хорошая работа

С назначением осенью 1940 года на должность начальника ДПД Ф. И. Шевантаева работа по противопожарным мероприятиям в Чуфарове ожила.

Придя с курсов пожарников, тов. Шевантаев первым делом организовал добровольную пожарную дружину, в которую вошли 34 колхозника, и юную пожарную дружину из 30 школьников. Дружинники обследовали все печи на фермах, в конторе, клубе и других общественных местах и добились устранения замеченных недостатков.

В каждом скотном дворе, общежитии вывешена инструкция с указанием обязанностей каждого работника ферм и того, что он должен делать в случае пожара.

Тов. Шевантаев повседневно ведет разъяснительную работу с конюхами, со стойщиками и домохозяйками.

Г. Дубровин.

Пренебрежение к пожарной охране

Начальник ДПД Акузовского колхоза тов. Байкин всеми силами старается устранить недостатки в пожарном деле. Обращается к правлению колхоза, требует провести то или иное противопожарное мероприятие, но правление не идет ему навстречу. Чтобы отвязаться от настойчивых требований, правление выносит решения, а выполнять их не собирается. 22 декабря на заседании правления колхоза постановили категорически воспретить освещение конюшен фонарями с разбитыми стеклами. Иметь на скотных дворах на случай пожара кадки с водой и ведра при них.

На сегодня все обстоит по-старому: фонари не застеклены, кадок нет.

На одном из заседаний решили утеплить пожарное помещение, но пожарники до сих пор коченеют от холода.

Одно время горячо взялись за постройку нового пожарного депо: сделали сруб и... на том дело заглохло.

Исполком сельского совета вместо того, чтобы потребовать от правления колхоза устранения существующих недостатков, предпочитает держаться в стороне от этого дела.

И. Мурзаев.



ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47.

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Антирелигиозные беседы

Что такое иконы

Иконы в нашей стране еще до сих пор можно видеть не только в церквях, но и в квартирах некоторых трудящихся. Перед иконами ставят свечи, зажигают лампы, их украшают, целуют. Есть такие люди, которые не верят в иконы, но все же посматривают на них с опаской: «Снять бы и не мешало, да кто его знает, — как бы не вышло чего. Пусть висят на всякий случай...» Эта робость перед иконами не случайна, ее усердно внушали попы.

Немало церковных праздников специально посвящено иконам. Попы устраивают особые моления в честь икон богородицы: «калужской», «почаевской» и особенно «казанской». Все эти иконы они называют «чудотворными» и о каждой рассказывают что-нибудь необычное: одна будто бы спасала людей от моровой явы, другая — помогает при глазных болезнях, третья — помогала изгнать врагов с родной земли и т. д.

На самом деле все это сказки. Народ в пословице справедливо говорит: «Икона и лопата из одного дерева». Нелепо думать, что лопата или икона помогут при болезни или стихийном бедствии.

Почитание икон — пережиток седой старины. Бессильные в борьбе с природой, наши предки-дикари выдумали мир духов, богов. Могущественную силу они стали приписывать не только духам, но и выдуманным их изображениям. Они устраивали перед изображениями различные колдовские действия (моления, пляски) в надежде получить от духов заступничество, милость, удачу. В христианскую религию обычай изображения богов и пок-

лонения им проник не сразу. Вначале христианская религия отрицала обрядность, поклонение «идолам» (как называли христиане изображения богов). Но с течением времени обряды языческих религий усваивались и христианами. Культ икон занял прочное место в быту христиан. В четвертом веке он официально был признан церковью.

В монастырях были иконописные мастерские, и там монахи писали «святого», «богородицу» или «архангела» с чего и кого придется. Часто на иконах изображались цари, царицы, попы и даже поповские любовницы. Народ же по темноте своей и забитости молился этим изображениям.

Иконы являются рассадником заразы, так как к ним особенно усердно прикладываются больные. Здоровые, целуя иконы после больных, часто заражаются.

Попы широко использовали иконы как средство отвращения трудящихся от революционной борьбы. Большое количество «чудотворных» икон фабриковалось в 1905 году, в годы реакции, а затем в годы борьбы рабочих и крестьян с белогвардейцами и интервентами.

Много «являлось» таких икон и во время массовой коллективизации. Попы и кулаки рассчитывали «чудесами» повлиять на трудовое крестьянство, чтобы оно не вступало в колхозы.

Происки попов и кулаков были разоблачены. В настоящее время попы уже не осмеливаются творить вокруг этих раскрашенных досок новые легенды. Но они усиленно призывают верующих молиться иконам. Г. Стручков.

Наведите порядок

Правление и конюховская Михайловского колхоза находятся в одном помещении. С виду здание неплохое, а если заглянуть внутрь, совсем иное бросается в глаза. Стены и потолок конюховской про-

копчены, на полу грязь, печка не побелена.

Председатель колхоза тов. Кружков здесь бывает каждый день и, видимо, «не догадается» навести порядок.

Вл. Арбузов.

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН

Вниманию руководителей школ!

На 8—9 января 1941 года созывается районное учительское совещание с повесткой дня:

1. О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе.

2. О привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением программного материала

Начало в 11 часов в здании городского театра. На совещание вызываются директора, зав. школами, учителя и старшие пионервожатые. Зав. РОНО Н. РОГОВ.

Подписная плата 2 рубля в месяц

Тираж 3450 экз.